

# 今年新增8000公共停车位已完成大半 停车从“一位难求”到“有位有序”

新吴实验中学及其周边社区对于公共停车位,需求量一直很大。2020年10月,新吴区充分利用新吴实验中学的操场地下空间着手建设江华路停车场,经过近两年的不懈努力,记者昨日获悉,江华路停车场已顺利完工,将在国庆节前投入使用。近年来,无锡加强停车设施建设,在有限资源挖掘停车空间,实现停车从“一位难求”到“有位有序”。



新吴实验中学,将操场地下空间拓展为停车场。



滨湖区度假区公共交通换乘中心景区停车场。

## “上天入地”,多元化拓展停车空间

2022年无锡市将新增公共停车位8000个以上,改造升级无锡市智慧停车管理平台,新增动态联网公共停车位20万个以上。目前已完成5379个,新增动态联网公共停车位14.3万。江华路停车场项目用地面积约2.5万平方米,建筑面积近2.1万平方米,选址位于江华路以南、江学路以东。“利用学校运动场的地下空间同步建设地下停车场,通过集约化利用土地资源,盘活空间存量,实现地上+地下空间综合开发利用,进一步完善了新吴区的停车配套设施。”

新吴区城管局停车处相关负责人表示,地下停车场部分共可提供410个停车位,同时设置公交车停车区域,并纳入新吴实验中学智慧接送系统。与此同时,在靠近江华路一侧单独设置公交车地下停车场,同步接入区公交车运营系统,供首末班公交车停车使用,同时配建公交车司机的休息区和停车位,极大地缓解了公交车地面停车场地的紧张状况,提升了公交车司机上下班的便利性和舒适性。

在滨湖区即将建成的度假区公共交通换乘中心作为综合性的

景区停车场,总占地面积约3.9万平方米,整体为一栋3层公共交通换乘大楼和一栋1层充电桩配电房,外观设计借鉴太湖山水意象,营造出独具品位的现代建筑形象。“停车场将新增600个地面停车位,让大家可以安心停放。”滨湖区城管局秦峥表示,建成后能极大提高客运结构中公共交通的分担率,进一步优化提升旅游配套设施、景区服务质量及周边环境。打破空间思维,多元化规划设计停车空间,既向地下要空间,也向空中要效益。

## “见缝插针”,集约化停车用地供给

西郊装饰市场东边的青祁桥南桥洞下原本是一片闲置荒地,车辆乱停、建筑垃圾随意堆放等乱象时有发生。居民时有投诉“停车难”,为此,在不影响道路通行、不影响市容面貌的前提下,将杂乱的桥下空间改造为停车区域。同时,结合西郊装饰市场二期改造提升项目,将市场8

号地块一楼的闲置空间改建成现代化室内停车场,新车库总面积约6000平方米,新增车位120个,考虑到新能源车的普及,还专门预留10个新能源充电专用车位。

8月底,无锡市中心城区智能化停车场改造提升和新建工程(二期)项目启动,将改造约0.5

万平方米闲置面积、新建20个综合停车场,新增停车位15283个,缓解了老城区停车紧张的问题。记者在采访中了解到,去年以来,梁溪区在原有5500个公共停车位的基础上,创新实施立体车库、地下车库等建设项目,全区累计新增公共停车位1.06万个。

## 科学化开发,盘活可利用资源

今年,滨湖区计划新建停车场面积约6.8万平方米,新增公共停车位约1771个,目前已完成1073个公共停车位建设,而利用人防工程向社会提供人防停车位也是缓解“停车难”的一大举措。据了解,作为滨湖区为民办实事项目之一,滨湖区充分剖析辖区内人防工程与城市基础设施融合现状,将人防工程建设与城市总体规划相衔接,科学统筹人

防工程平时使用功能的开发利用,新增人防停车位1200个,在提升城市总体防护能力的同时实现经济和社会双重效益。

目前正在建的蠡园开发区创意园人防工程项目,建筑面积约1.2万平方米,地面为城市休闲兼人防主题宣传公园,地下为二层人防工程(应急避难场所),战时功能为人员及装备掩蔽,平时功能为汽车库,建成后将提供机动车停车位360

个。“到2024年,全区将新建18个停车场项目,新增约4204个公共停车位。”滨湖区住房和城乡建设局相关负责人介绍,为更好地盘活停车资源,还将进一步引导机关企事业单位、商场、酒店、写字楼等停车位“错时开放”,积极推进住宅小区停车位白天“共享开放”,努力构建社会广泛参与、停车资源高效利用的良好局面。

(晚报记者 璩璐/文、摄)

## 从健康到个性 无锡首次举办 老年人营养餐大赛

9月22日下午,2022年无锡市“福彩杯”养老服务机构老年人营养餐大赛暨江苏省“福彩杯”养老服务机构老年人营养餐大赛举办。

来自无锡市社会福利中心的戴长亮是全场最年轻的选手,今年才23岁,但已在养老机构服务了好几年。他当天参加的是一道名为“天鹅酥”的面点,“少糖少油,用的是自己调制的莲蓉馅”。马超表示,这道面点比较费时,要将面团揉合起来,做成天鹅的形状。这道菜平时也很受老年人喜欢。

来自于滨湖区颐乐居护理院的马超原本在一家饭店工作,近些年转行到养老机构,平时要为100多位老年人准备餐食,深知老人口味。“老人喜欢有营养、干净的饭菜,比如芙蓉虾仁富含蛋白质,且入口即化”,马超表示,他这次比赛带来的就是这类锡帮菜。

当天,来自锡城养老机构、社区老年人助餐点的9支代表队25名厨师赛场展开同台竞技。本次大赛突出老年人营养健康膳食理念,围绕老年人餐饮的营养、搭配、口味、价格等进行评比,包括适老热菜、适老面点小吃和适老营养套餐,要求选手在规定时间内进行现场烹饪制作,并对设计理念、配餐特点、烹饪及营养等制作理念进行阐述。

“第一次参加针对老年人的餐饮比赛”,来自于无锡市烹饪餐饮行业协会的葛金磊担任了本次比赛的裁判长。在他看来,为老年人准备的餐饮要清淡,同样也要有营养,尤其是针对老人生理机能退化的现状,烹饪方法要不同,还要增加钙质等。

现场一道道菜品的制作,不仅体现出养老服务机构对老年人膳食健康化、科学化、个性化的管理要求,更展现出养老服务人的“匠心”“智慧”与“温度”。最终,评选出优胜奖4名。其中,适老热菜、适老面点小吃组选手各1名,适老营养套餐组选手2名。优胜奖获得者将参加无锡市民政局统一组织的免费培训,并代表无锡参加省级营养餐大赛。

(黄孝萍)

### 2022年9月 23日-30日停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:咏硕苑,停气时间为2022年9月23日08:00至2022年9月30日17:00,停气时长177.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2022年9月23日

### 2022年9月23日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:水秀新村272号-285号,252号-255号,242号-245号,停气时间为2022年9月23日08:00至2022年9月23日17:00,停气时长9.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2022年9月23日

### 2022年9月24日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:水秀新村216号-241号,246号-249号,257号-267号,停气时间为2022年9月24日08:00至2022年9月24日17:00,停气时长9.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2022年9月23日